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Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Mucambo-Ce, realizada 
dia 26 (vinte seis) de agosto de 2025 (dois mil e vinte cinco). 

Aos 26 (vinte seis) dias do mês de agosto de 2025 (dois mil e vinte cinco), às 

19:00h, em sua sede, nesta cidade de Mucambo-Ce, realiza-se a 12º (décima 

segunda) Sessão Ordinária do presente ano, sob a Presidência do Vereador 

Antonio Elton Fernandes Alves, na qual se fazem presentes os seguintes 

vereadores: Cristiane Maria Mendes Parente, Galvão Bueno de Souza 

Rodrigues, Joana Dar'c Freire da Costa, José Maria Rodrigues Lima, Lindomar 

da Silva Nepomuceno, Maria Rodrigues Monteiro Gomes, Raimundo Nonato de 

Souza e Rogério de Souza Santana. EXPEDIENTE: O Sr. Presidente declarou 

aberta a sessão, cumprimentando os senhores vereadores, o público presente 

no plenário e todos que acompanhavam a transmissão pelas redes sociais. 

Antes de iniciar a ordem do dia, o Presidente anunciou uma homenagem 

especial em nome da Câmara e de todos os vereadores ao amigo Tiago Lima 

Mesquita, conhecido como Tiago 12. Ele ressaltou que, por ainda estarmos no 

mês de agosto — o agosto Lilás, período de conscientização e combate à 

violência contra a mulher —, seria oportuno destacar o trabalho realizado por 

Tiago. O jovem, em parceria com amigos, produziu um vídeo sobre o tema, que 

circulou nas redes sociais, gerando grande repercussão. O Sr. Presidente 

destacou que o vereador José Maria Rodrigues Lima o procurou sugerindo a 

homenagem, não apenas por esse vídeo, mas também pelo conjunto de 

trabalhos audiovisuais de Tiago, que valorizam a cidade e resgatam memórias 

importantes para a comunidade. Por esse motivo, antes da sessão, foi decidido 

prestar esse reconhecimento. Em seguida, o Presidente pediu a todos que 

prestassem atenção ao vídeo de seis minutos, que retrata de forma forte e real 

a problemática da violência contra a mulher em nosso país, e solicitou ao 

colaborador Júnior que fizesse a reprodução. O Presidente da Câmara 

parabenizou todos os envolvidos na produção do vídeo exibido na homenagem 

e passou a palavra aos vereadores que quisessem se manifestar. O vereador 

José Maria Rodrigues Lima fez uso da palavra, iniciando com uma saudação e 

destacando a alegria de contar com pessoas do nível de Tiago Lima Mesquita 

(Tiago 12) no município. Parabenizou a Secretaria de Assistência Social pela 

contratação de Tiago como colaborador e estendeu os cumprimentos a todos 
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que participaram da produção. Em seguida, ressaltou que Tiago tem se 

destacado por valorizar a cultura local e dar visibilidade a pessoas simples que 

vivem no anonimato, colocando-as em evidência. Disse que Tiago não apenas 

resgata a memória e a identidade do povo mucambense, mas também busca 

valorizar o ser humano em sua essência. O vereador afirmou que Tiago é hoje 

parte de uma equipe de comunicação de grande relevância regional, o 

Sobralense, e que isso é motivo de orgulho para o município. Lembrou ainda que 

a ideia da homenagem surgiu a partir de uma sugestão do ex-vereador André da 

Coelho, que o havia ligado para comentar sobre o vídeo. Segundo José Maria, 

a produção audiovisual foi comparável a algo de nível cinematográfico, 

emocionando a todos que a assistiram. Ressaltou que o mais importante não é 

apenas a homenagem simbólica, mas o reconhecimento pelo impacto humano 

e social que o trabalho de Tiago representa. Ele concluiu desejando que o jovem 

talento siga conquistando novos espaços, sempre com humildade e 

compromisso em valorizar a pessoa humana. Destacou ainda que os trabalhos 

de Tiago trazem à memória lembranças afetivas e culturais, funcionando como 

um verdadeiro “túnel do tempo” para os mucambenses. O Presidente da Câmara 

indagou se mais algum vereador desejava se manifestar. Em seguida, aproveitou 

o ensejo para parabenizar o trabalho realizado pela Secretaria de Ação Social, 

através da Casa da Mulher Mucambense, destacando a importância da 

instituição no acolhimento das mulheres e na preservação de seus direitos. 

Ressaltou que a Casa da Mulher tem se consolidado como um espaço de 

referência na defesa e proteção das mulheres no município. Na sequência, 

determinou que fosse feita a leitura da biografia de Tiago Lima Mesquita (Tiago 

12) e anunciou que, após a entrega do certificado de homenagem, o mesmo faria 

uso da palavra. O homenageado, Tiago Lima Mesquita, agradeceu a Deus pela 

oportunidade de estar recebendo a honraria e dirigiu saudações ao Presidente 

da Câmara, aos vereadores e aos presentes. Declarou que jamais havia 

imaginado receber uma homenagem dessa magnitude por meio de seu trabalho, 

considerando o gesto de grande importância. Em sua fala, agradeceu ao 

vereador José Maria Rodrigues peio apoio constante, aos amigos e atores que 

participaram da produção audiovisual, e à secretária Joana Silva, da Assistência 

Social, pelo incentivo. Destacou que o vídeo foi produzido em alusão ao Agosto 
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Lilás, mas reforçou que a luta contra a violência à mulher deve ser contínua, 

durante todo o ano. Relatou que, após a divulgação do vídeo, recebeu inúmeras 

mensagens de mulheres relatando experiências pessoais de violência, algumas 

superadas, mas outras sem oportunidade de denúncia. Enfatizou que a canção 

retrata uma realidade dura e atual, comparável às manchetes dos jornais, em 

que muitas mulheres vivem em lares desestruturados, sujeitas a 

relacionamentos abusivos que, muitas vezes, terminam em tragédias. Tiago 

explicou que a produção buscou ser um “grito” de alerta social, ao mesmo tempo 

artístico e realista, destacando que, embora considere sua contribuição modesta, 

acredita que ela tem grande relevância para o debate e conscientização. O 

homenageado aproveitou o momento para agradecer especialmente a Sancho, 

que o incentivou e o ajudou desde os primeiros passos no audiovisual, e a 

Samuel, que sempre atuou como crítico musical construtivo em suas 

composições. Declarou que muito do que é hoje deve-se ao apoio e incentivo 

dessas pessoas, encerrando sua fala com agradecimentos e pedindo as 

bênçãos de Deus a todos. Dando prosseguimento à sessão, o Presidente 

solicitou que os vereadores registrassem suas presenças, o que foi devidamente 

realizado. Em seguida, colocou a ata da sessão anterior em discussão e, não 

havendo manifestações, passou à votação. A ata foi aprovada por unanimidade. 

Na ordem do dia, o Sr. Presidente informou que seriam apreciados projetos de 

autoria do Executivo e do Legislativo, além de requerimentos apresentados pelos 

vereadores José Maria Rodrigues e Raimundo Nonato de Souza. Foi lido o 

Requerimento nº 11/2025, de autoria do vereador Jose Maria Rodrigues 

Lima, datado no dia 22 de agosto de 2025, que trata da solicitação de 

regularização e revisão das contas de energia elétrica no município de 

Mucambo, com ênfase na cobrança do TUSD. O Presidente colocou em 

discussão o Requerimento nº 11/2025. Durante a discussão, o vereador José 

Maria Rodrigues Lima destacou que muitos cidadãos vêm enfrentando 

dificuldades com cobranças excessivas em suas contas de energia, chegando a 

comprometer boa parte de sua renda mensal. Ressaltou que há casos em que o 

consumo registrado em quilowatts corresponde a valores próximos de R$ 

250,00, mas a cobrança referente ao TUSD alcança até R$ 700,00. O 

parlamentar enfatizou que, embora o tributo seja legal, é necessário um olhar 
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mais criterioso sobre sua aplicação, para que não se torne desproporcional e 

injusto à população. O vereador frisou ainda que o requerimento não tem caráter 

midiático, mas sim de defesa dos direitos da comunidade, citando o senhor 

Bernardo como interlocutor de diversas reclamações apresentadas. Finalizou 

solicitando o apoio dos colegas para a aprovação da matéria. Não havendo mais 

manifestações, o Sr. Presidente colocou o requerimento em votação, sendo o 

mesmo aprovado por unanimidade. Na sequência, foi colocado em discussão 

e votação o Requerimento nº 01/2025, de autoria do vereador Raimundo 

Nonato de Souza, datado no dia 22 de agosto de 2025 , que solicita ao 

Executivo Municipal a continuação da pavimentação em pedra tosca em 

ruas do bairro Sumaré. Em seguida, o Presidente colocou em discussão e 

votação o Requerimento nº 11/2025, de autoria do vereador Raimundo Nonato 

de Souza, que solicita ao Executivo Municipal a continuação da pavimentação 

em pedra tosca em ruas do bairro Sumaré. Não havendo discussão, o Presidente 

colocou o requerimento em votação, sendo o mesmo aprovado por unanimidade. 

Na sequência, passou-se à apreciação do Projeto de Lei do Legislativo, que 

autoriza o Poder Legislativo do Município de Mucambo a celebrar convênio com 

instituições bancárias para concessão de empréstimos consignados aos 

servidores públicos municipais dos órgãos da administração direta e indireta, 

bem como aos vereadores e servidores da Câmara Municipal de Mucambo e dá 

outras providências. O projeto, já apresentado e lido em sessão anterior, foi 

colocado em discussão. Não havendo discussão, o Presidente colocou o projeto 

em votação, sendo o mesmo aprovado por unanimidade. Logo após, foi 

colocado em apreciação o Projeto de Lei nº 22/2025, de autoria do Poder 

Executivo, que reestrutura a Coordenadoria Municipal de Proteção e 

Defesa Civil e o Conselho Municipal de Proteção e Defesa Civil. O projeto, 

também já apresentado em sessão anterior, foi posto em discussão e votação, 

sendo aprovado por unanimidade. Prosseguindo, o Sr. Presidente anunciou os 

projetos a serem apreciados na próxima sessão. Dentre eles, destacou o Projeto 

de Lei nº 25/2025, do Poder Executivo, que regulamenta a concessão do 

adicional de insalubridade aos garis e aos motoristas dos caminhões 

coletores no âmbito do município de Mucambo e dá outras providências. 

Em seguida, o Chefe de Gabinete, senhor Júnior Freire, fez uso da palavra para 
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apresentar considerações sobre o referido projeto. Cumprimentou o Presidente 

da Câmara, vereador Elton do Poço Verde, os demais vereadores, os servidores 

da Casa e a equipe de imprensa. Em nome do Prefeito, ressaltou que o projeto 

é de grande importância para a equipe de limpeza pública, que desde 2017 vem 

transformando a cidade por meio de um trabalho contínuo e incansável. 

Destacou que a atual gestão tem buscado dar continuidade a esse trabalho, 

reconhecendo os esforços dos profissionais da limpeza. Ressaltou, ainda, a 

responsabilidade em conceder direitos com equilíbrio financeiro, de forma a 

garantir viabilidade e cumprimento das obrigações. Informou que foi realizado 

um estudo técnico para definir o grau de insalubridade a ser concedido — se em 

grau médio (20%) ou máximo (40%) — de acordo com a realidade das atividades 

desempenhadas. Reforçou o agradecimento a toda a equipe de limpeza pública 

e solicitou que os vereadores avaliem o projeto com atenção e sensibilidade, de 

modo a valorizar esses profissionais que prestam serviço essencial à cidade. 

Finalizou pedindo o apoio dos parlamentares na votação que ocorrerá na 

próxima sessão. O Senhor Presidente informou, em seguida, que seria 

apresentado o projeto oriundo do Poder Legislativo, Projeto de Lei nº 03/2025, 

de autoria do vereador José Maria Rodrigues Lima, datado no dia 20 de 

agosto de 2025, que dispõe sobre medidas de proteção e promoção do uso 

seguro e responsável das redes sociais para crianças e adolescentes do 

município de Mucambo e dá outras providências. Ressaltou que o referido 

projeto será apreciado e votado na próxima sessão. Na sequência, o Senhor 

Presidente apresentou o Projeto de Lei nº 01/2025, de autoria da vereadora 

Joana Darc Freire da Costa, datado no dia 22 de agosto de 2025, que dispõe 

sobre a denominação de rua na cidade de Mucambo, dando-lhe o nome de 

Rua Argentina Teodoro Lima. Foi também apresentado o Projeto de Lei nº 

02/2025, de autoria da vereadora Joana Darc Freire da Costa, datado no dia 

22 de agosto de 2025, que dispõe sobre a denominação de rua na cidade 

de Mucambo, dando-lhe o nome de Rua Luiz Rodrigues Araújo. Na 

continuidade, foi lido o Projeto de Lei nº 03/2025, de autoria da vereadora 

Joana Darc Freire da Costa, datado dia 22 de agosto de 2025, que dispõe 

sobre a denominação de rua na cidade de Mucambo, dando-lhe o nome de 

Rua Frutuoso Portela de Aguiar. O Sr. Presidente ressaltou que todos os 

R. Monsenhor Melo, 289 2025-2026 
Mucambo, CE, 62170-000 CPNJ: 00.518.612/0001-70



CAMARA 6 
e 
Compromisso e Responsabilidade 

projetos apresentados serão analisados e votados na sessão seguinte. 

Consequente o Sr.Presidente, abre o Grande Expediente, e pergunta se algum 

vereador gostaria de se manifestar. Fez uso da palavra o vereador José Maria 

Rodrigues Lima, que iniciou cumprimentando os colegas vereadores, o plenário, 

o público que acompanhava pelas redes sociais, bem como o chefe de gabinete, 

o procurador, os amigos Bernardo, Dedé, Tiago Doze e demais presentes. o 

vereador destacou a importância da presença do senhor Tiago Doze e, em 

seguida, parabenizou a gestão municipal pelas ações realizadas. Ressaltou a 

recente inauguração, na comunidade de Tamudé, de uma praça em frente ao 

posto de saúde, além da reforma da própria unidade de saúde, da escola local e 

da pavimentação da área em frente. O parlamentar registrou agradecimento ao 

secretário Fábio, da Saúde, pelo atendimento a demandas encaminhadas. Em 

continuidade, elogiou o projeto apresentado na sessão, parabenizando o prefeito 

Elenilson Queijeiro, na pessoa do chefe de gabinete Júnior Freire, e afirmou que 

a presença do mesmo na sessão fortalece a interlocução com o Legislativo. Na 

oportunidade, o vereador destacou que o papel do parlamentar é ouvir as 

demandas da população e encaminhá-las ao Executivo. Citou como exemplo os 

trabalhos de pavimentação já realizados em várias localidades, bem como a 

necessidade de manutenção de estradas vicinais, principalmente na região do 

Itaipu e da Malhada, cujos moradores têm solicitado providências. Informou que 

encaminhará áudios e vídeos sobre essas demandas ao chefe de gabinete. 

Finalizando, reforçou que o compromisso do parlamentar deve ser com toda a 

população, independentemente de colégio eleitoral, e pediu ao Presidente que 

siga fortalecendo a interlocução junto às empresas responsáveis por serviços 

essenciais, a exemplo da Enel. Encerrado o pronunciamento do nobre vereador, 

o Senhor Presidente indagou se havia mais algum vereador inscrito para o uso 

da palavra. Não havendo, agradeceu novamente a presença de todos os 

presentes no plenário e dos que acompanhavam pelas redes sociais, 

mencionando ainda o chefe de gabinete do município, Dr. Richardson, o 

procurador e demais convidados. Em decorrência e nada mais havendo a tratar, 

o Sr. Presidente, declara a Sessão encerrada, que para constar, eu, Maria 

Rodrigues Monteiro Gomes, 1 2 (primeira) Secretária, lavrei a presente Ata, 
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que após ser lida por mim e achada conforme, será devidamente assinada por 

todos os vereadores presentes. 

Antonio Elton Fernandes Alves 
Presidente 

ALisvndo Túnel OR Souza: 
! Raimundo Nonato de Souza 

Vice-Presidente 

Maria Rodrigues Monteiro Gomes 
1º Secretária 

EPTIDA Llaua Madi ESAÁTIA 
Cristiane Maria Mendes Parente 

Galvão Bueno de Souza Rodrigues 

doa opus tolo 2 
Joana Darc Ffeire da Costa 

José Maria Rodrigues Lima 

VP. PDA e o Goo e AA À . T 
Rogério de Souza Santana 
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